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Wojciech Kość June 4, 2023

Půlmilionový pochod ve Varšavě proti polské vládnoucí
straně

politico.eu/article/anti-government-protest-warsaw-poland-against-pis-party

Lidé mávají vlajkami EU a Polska během protivládní demonstrace ve Varšavě |
Wojtek Radwanski/AFP přes Getty Images

Wojciech Kosc
4. června 2023 17:17 SEČ

 2 minuty čtení
Odhadem 500 000 lidí pochodovalo v neděli odpoledne centrem
Varšavy na obrovském shromáždění proti vládnoucí straně Právo a
spravedlnost (PiS), které se konalo v den 34. výročí průlomových
voleb, které fakticky ukončily komunistickou vládu v Polsku.

Pochod svolal Donald Tusk, bývalý polský premiér a bývalý
předseda Evropské rady, který nyní vede svou stranu Občanská
platforma (PO) ve snaze porazit PiS ve volbách, které se mají konat
koncem tohoto roku.

https://www.politico.eu/article/anti-government-protest-warsaw-poland-against-pis-party/
https://www.politico.eu/author/wojciech-kosc/


2/4

"Všichni jste tady, protože jste právě uvěřili, že můžeme vyhrát," řekl
Tusk davu, který zaplnil varšavské Zámecké náměstí. Lidé v davu
drželi bílo-červené vlajky a protivládní transparenty, včetně místně
slavných s osmi hvězdičkami, které v polštině označovaly „f*** PiS“.

"Dnes vám slibuji: Vyhrajeme tyto volby a poženeme PiS k
odpovědnosti," řekl Tusk.

Může se vám líbit

Ukrajina se nezúčastní summitu NATO bez „signálu“ o
přistoupení: Zelenskyj

Od Nicolase Camuta

„Velmi, velmi falešně“: Nizozemský ministr na nejvyšším
bezpečnostním fóru odmítá pohled Pekingu na Ukrajinu

Autor: Stuart Lau

Moskva by se mohla vrátit ke smlouvě o jaderných zbraních,
pokud se USA vzdají „nepřátelské politiky“, říká ruský představitel

Od Nicolase Camuta
Demonstrace, která se zdála být největší politickou demonstrací v
Polsku za poslední desetiletí, se konala jen pár dní poté, co
prezident nakloněný PiS Andrzej Duda podepsal kontroverzní
legislativu, která zřizuje zvláštní komisi, která má zkoumat ruský vliv
na bezpečnost Polska. Komise bude mít rozsáhlé pravomoci včetně
fackování toho, kdo bude pod vlivem Ruska činit politická
rozhodnutí, desetiletým zákazem vykonávat veřejnou funkci.

Polská opozice uvedla, že navrhované sankce zvláštní komise by
mohly být použity k odstranění Tuska z politiky na základě
vykonstruovaných obvinění.

Po kritice v Polsku a také ze strany USA a EU se Duda od té doby
rozhodl otupit pravomoci komise. To by však vyžadovalo další
hlasování v parlamentu.
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Polsko se připravuje na těsné volby, které budou letos na podzim.
Podle  Poll of Polls společnosti POLITICO je Tuskova Občanská
platforma v současnosti za PiS. Vládnoucí strana ale nemá
dostatečnou podporu, aby jí zaručila většinu v příštím parlamentu.

Postavení PiS v průzkumech se v roce 2023 oslabilo v důsledku
dvouciferné inflace a ekonomického zpomalení. Očekává se, že oba
se koncem tohoto roku zmírní, což možná dá vládnoucí straně určitý
prostor, aby překonala opozici a zajistila si bezprecedentní třetí
funkční období v řadě.

POLSKO NÁRODNÍ PARLAMENT VOLEBNÍ ANKETA ANKETA
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Další údaje o průzkumech z celé Evropy naleznete na webu
POLITICO Poll of Polls .

Více od ... Wojciech Kosc
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